

18岁初尝走红滋味,19岁顶着“谋女郎”光环迈进北京电影学院

# 周冬雨:不想被“清纯”框住

## 直击看点



□本报记者 陈巨慧 实习生 梁复东

由郭帆执导,高晓松监制,周冬雨(上图)、林更新、张子枫主演的青春怀旧电影《同桌的你》正在热映。片中,在北京电影学院表演系读大二的周冬雨穿着校服,展现清纯本色。日前,周冬雨接受本报记者独家采访时表示,“像宣传语一样‘同笑、同哭、同青春’,那份回忆是独一无二的,希望大家都能找到那种独特的感觉。”

### 用自己的表演方式说服观众

电影《同桌的你》取材于风靡一时的同名校园歌曲,讲述了周冬雨与林更新饰演的一对同桌,从初中、高中、大学直至毕业十年后的青春记忆和甜蜜恋情。在这部主打情感元素的青春影片中,周冬雨将一个为爱执着、勇敢的同桌周小栀展现得淋漓尽致,勾起了不少观众的青春回忆。

周冬雨透露,《同桌的你》这首歌她也非常喜欢。“有一天制片人打电话给我,说要以这首歌为背景,拍一部电影,觉得这个角色很适合我。我看了剧本,里面吸引我的桥段是:他们参加工作以后,10年没见,突然见到了。对我来说,这个挑战挺大,因为我只有20岁,我只有两个10年,我也不知道我30岁的时候会是什么样子。所以我想用我的表演方式去说服观众:我30岁了。”

片中,周冬雨的表演自然流畅,让许多观众疑问,这是否是周冬雨的本色出演?周冬雨坦言,自己身上有一些周小栀的影子,“她是个很有个性的人,可以为了爱付出很多,虽然最后还是败给了现实。每个女孩身上多多少少都和她有一点像吧。”

### 代言“清纯”的忧虑

2010年,张艺谋寻找《山楂树之恋》中的“静秋”,标准简单到只有“清纯”两字,却千挑万选也不合心意,直至见到周冬雨才令张艺谋眼前一亮。自此,周冬雨也成了“清纯”的代言人。

在《同桌的你》中再度演绎学生时代的青涩爱情故事,周冬雨说,并非是自己对此类题材特别钟情,也不想被“清纯”所框住。“我演《山楂树之恋》之后,确实有不少人找我演初中生啊,淑女啊,都是很清纯的角色。当然,我觉得演学生也很好,因为每个学生都不一样,可以演出一千种学生。但我也担心万一我到30岁时,没人找我演了怎么办?所以,我也希望尝试不同的角色,接受新挑战。”

18岁时初尝走红滋味,19岁时顶着“谋女郎”的光环迈进北京电影学院,片约不断,媒体曝光度居高不下,这一切对于周冬雨这个90后女孩来说,都可谓幸运。可周冬雨却爆料,自己刚入行时很悲观,会因为别人说她长得丑,哭得不行。“我之前曾经有一段时间都不敢上网看评论,怕自己达不到观众们的要求。现在就是希望自己能够努力,在每一部作品中都得到观众的认可。”

### 感情的事还没有考虑

自《同桌的你》开拍以来,周冬雨与林更新因戏生情的话题就不曾停息,两人各说各话的解释,却让他们之间的关系更加朦胧。被问到与林更新的关系时,周冬雨并不回避,她说:“我们就是好朋友,之前不是很了解,因为这部戏才发现他是个很幽默、很敬业的人,每次都很早就到片场走位,这种敬业精神还是值得学习的。至于感情,我现在没有考虑这方面的事情,主要以事业为主,希望大家看到更多不一样的我,我也会努力去演好每一个角色。”

别看现在的周冬雨总是一副柔柔弱弱、乖巧可人的模样,其实她从小就是个留着短发的假小子,通常情况下都是扮演欺负同桌的角色,甚至还把同桌惹哭过。“同桌桌子上东西放得太满了我受不了,我喜欢干干净净整整齐齐的,比较喜欢爱玩或者全能的老同学。”

还有一年就将离开校园,周冬雨有些感伤,担心毕业后找不到上学时那种充实的状态。她也感慨自己在过去日子里所有的收获,“一步一步走来,每天都在进步,别人给我的帮助我都要感谢。”

懂得努力,懂得感恩,22岁的周冬雨继续在大银幕上绽放着她的青春。



近日,女星周冬雨登上某时尚杂志最新一期封面,纯美清新。

□CFP 供图

兴奋剂呈阳性

## 鲁能运动员韩镭泽遭罚

据新华社北京5月7日电 中国足协7日消息,山东鲁能俱乐部运动员韩镭泽因兴奋剂呈阳性遭到中国足协警告和罚款的处罚。

根据中国足协官方网站的消息,2013年9月23日,国家体育总局反兴奋剂中心实施的赛外兴奋剂检查中,鲁能俱乐部运动员韩镭泽A瓶检测结果呈蛋白同化制剂(克仑特罗)阳性。接到阳性通知后,当事人申请进行B瓶检测,结果仍为阳性。

根据当事人要求,以及《兴奋剂违规行为听证规则(暂行)》的规定,2014年1月3日,反兴奋剂中心组织召开了韩镭泽的听证会,听证员会议后得出一致意见:运动员方对阳性检测结果无异议,韩镭泽阳性成立;运动员方提供的证据表明阳性是含有克仑特罗的肉食品造成的可能性大,故意使用克仑特罗的可能性小;韩镭泽缺乏反兴奋剂知识和防范兴奋剂的意识;俱乐部对运动员的反兴奋剂教育相对薄弱,需要加强。

根据国家体育总局反兴奋剂相关规定,《世界反兴奋剂条例》免除禁赛期的相关规定,中国足球协会反兴奋剂规定及听证会结论,现拟对相关人员和单位给予如下处罚:对韩镭泽给予警告、罚款5000元的处罚;对鲁能教练员王军给予警告、罚款5000元的处罚;对鲁能俱乐部给予警告、通报批评、负担追加20例兴奋剂检查费用(20000元)的处罚。

## 全省钓鱼大赛临邑收官

□宇鸿 德刚 报道

本报临邑讯 5月2日至3日,山东省第四届全民健身运动会钓鱼比赛在临邑县红坛寺省级森林公园举行。来自省钓鱼协会会员单位、各市钓鱼协会共200多名教练员、运动员和钓鱼爱好者共享垂钓之乐。



□新华社发

5月6日,马刺队球员邓肯(上)在比赛中突破上篮。

当日,在2013-2014赛季NBA季后赛西部半决赛比赛中,圣安东尼奥马刺队主场以116:92战胜波特兰开拓者队,以总比分1比0领先。

华强地产 | 创造城市无限可能

THE WORLD'S TOP OFFICE  
HUAQIANG INTERNATIONAL CENTER

## 华强国际中心

HUAQIANG INTERNATIONAL CENTER

# 月返租金12800元

## 限量112m<sup>2</sup>带租约写字楼 即买即收益

### 贺山东金融资产交易中心盛大开业

— 解放路112-2000m<sup>2</sup>高端写字楼 现房租售中 —

VIP LINE + 555 88888  
-86(531)

总部办公 选华强



企业代表: 山东金交所 中国电信 山东证交所 三星 蒙牛 SINA 新浪 JYON 教育电视 山东创意产业集团 中国现代产业(集团)有限公司 New Era Health Industry Group Co., Ltd. Tencent 腾讯

地址: 济南市山大路与解放路交汇处 / 投资方: 华强控股 / 开发商: 济南华强广场置业有限公司 / 整合推广: 博诺广告 本广告仅为要约邀请, 所有内容资料仅供参考, 一切以政府最终批准之法律文件及双方签订的买卖合同为准! 济建预评: 2011144号